

宜君县推动“非遗+旅游”深度融合发展

积极打造多样化的全域旅游新业态



■记者 严利君 通讯员 田亚南 文/图

近年来，铜川市宜君县依托当地民族传统文化、旅游和非遗资源优势，走出了一条实现非物质文化遗产保护、传承、利用和乡村旅游、乡村振兴有效结合的路子，推动“非遗+旅游”深度融合发展，积极打造多样化的全域旅游新业态，非遗文化逐渐成为宜君

文旅的“新名片”。

宜君县非遗文化剪纸、农民画传承人郭华不仅在剪纸上出类拔萃，农民画也同样拿手，他以绚丽多姿的色彩表现，夸张地创造手法、寓意深刻的主题、简洁明快的风格勾画出了美丽的田园风光和栩栩如生的农家生活。作为剪纸、农民画的传承人，郭华经过10多年来的潜心研究，始终保持着对剪纸的专注和热爱，他用自己独特的方式向外界介绍着宜君的风土人情，无不在表达着他对于这片土地的热忱。

据了解，近几年宜君县先后累计举办剪纸、农民画培训班50余期4000多人次，现有骨干作者50余人，建成剪纸农民画文化小院3个，非遗传习所2个，民间艺术展厅1个，非遗文创展示厅1个，

创作作品700余幅，开展对外交流展示30余次，参加国家、省、市级剪纸以及农民画大赛36次，获得国家级奖励43个，省级奖励64个，市级奖励52个，被国内外专业机构收藏13幅。同时宜君县不断创新保护和传承形式，多次将以剪纸元素编创的民间舞蹈搬上舞台，2022年编排选送的《剪花婆婆》从众多短视频作品中脱颖而出，荣登2022年全国“村晚”示范展示活动优秀作品榜，从而推动非遗文化在新时代得到更好的传承和弘扬，让非遗文化绽放时代魅力，为宜君文旅融合注入新活力。

下一步，宜君县将持续开展非遗项目与旅游市场相结合的文化创意产品打造工作，进一步提高宜君的知名度、美誉度和影响力。

资讯

华阴市医疗保障局 爱心捐赠助力乡村振兴



阳光讯（记者 杨月锋 通讯员 赵静 栗雯森 文/图）近期，华阴市医疗保障局开展2023年“乡村振兴·陕西专场”线下募捐活动。

华阴市医保局全体党员干部积极响应省、市号召，集中力量关心关注弱势困难群体，传播慈善文化，奉献爱心，共同为乡村振兴事业添砖加瓦，为慈善事业发展贡献力量。活动现场，领导班子成员率先垂范，带头捐款，全体干部职工踊跃参与，纷纷伸出援助之手，用实际行动表达了对慈善事业的支持，对乡村振兴工作的热忱。这次捐款活动的开展，增强了干部队伍的凝聚力，发扬了广大干部扶贫济困、奉献爱心的传统美德，同频共振、同向发力，更好地把慈善资源转化为推动乡村振兴的力量。

铜川市王益区多措并举推动中医药高质量发展

■记者 严利君 通讯员 刘倩

在铜川市王益区，一个个中医特色诊疗技术在融入百姓生活。王益区在发挥中医药特色优势的同时，不断提升全区基层医疗质量和服务水平。

“乔大夫，您之前开的中药我喝了一段时间很有效，身体调理得很不错。”5月22日，一大清早王益区的市民王云就来找乔大夫就诊，自从梅苑卫生服务站中医门诊开诊，每周一去就诊是王云的老习惯了。今年65岁的王云就住在梅苑小区，开设家门口的中医门诊，集传统中医、针灸理疗、疼痛康

复等为一体，也为像她这样的老年群体提供了很大便利。

为大力弘扬中医药文化，王益区不断加强中医药相关医疗、保健、产业等机构文化建设，在乡镇、社区等基层医疗机构建立中医馆等中医特色诊疗区域，设立中医药健康文化知识角，配备中医药健康知识宣传架，扩大公众对中医中药的认知度和理解度。同时，王益区组织专家定期深入“农村、社区、家庭、学校、机关”，开展健康扶贫义诊、送医下乡、中医药文化科普等活动，制作印发《中医健康管理技术规范目录》

《健康教育中医药基本内容目录》等中医宣传读本、彩页等2000余册，进一步提升群众“懂中医、信中医、爱中医”的热情。

为了促进中医药发展，王益区在基层招考专业技术人员时，扩大中医药人才招考比例，强化实用性人才引进，落实多点执业和执业地点备案等相关政策，同时，积极选派中医药业务骨干参加北京中医药大学、北京孙思邈中医医院以及省、市举办的各类中医药适宜技术培训班，培训200余人次。

合阳县洽川镇让小额信贷“及时雨” 变成产业发展的“活水源”

■记者 杨月锋 通讯员 张扬 文/图

近来，渭南市合阳县洽川镇组织镇包村人员、村“两委”干部及驻村工作人员利用大入户排查的契机，积极做好入户走访及宣传小额信贷工作，确保脱贫户及监测户对小额信贷政策的知晓率。

该镇通过村广播、宣传车、电话、微信、入户宣传等多种宣传方式相结合，同时印制小额信贷政策宣传单，下发到镇村干部、帮联干部和所有建档立卡脱贫户（监测户）手中，大力宣传脱贫人口小额信贷政策，做到了政策宣传全覆盖，深入人心，家喻户晓。符



合条件且有需求的对象实现了应贷尽贷、能贷尽贷，有效破解了脱贫户（监测户）发展产业和自主创业资金短缺的“瓶颈”。

全镇要求把落实脱贫人口小额信贷政策作为“我为群众办实事”的具体

工作内容来抓，组织镇包村干部、第一书记（驻村工作队），村“两委”干部对有劳动能力、有发展各类产业贷款需求的所有脱贫户（监测户）进行入户全面摸排，并提供一对一、贴心服务。符合条件的，除贷款合同签字外，其他资料手续均由干部“跑腿”代办，有的干部驾私家车为监测户办理审核手续，有的包村人员与村干部一起登门上户办理信贷手续。

据了解，下一步该镇将继续加强小额信贷政策宣传力度，确保脱贫户及监测对象小额信贷“贷得到、用得好、还得上”。

合阳县新池派出所扎实做好 “六一”国际儿童节文艺汇演护校安园工作

阳光讯（记者 杨月锋 通讯员 文博）在“六一”国际儿童节来临之际，为了保障孩子们能过一个愉快祥和的节日，渭南市合阳县公安局新池派出所领导高度重视，积极调配警力，深入校园扎实开展校园文艺汇演护校安园工作。

5月30日，新池全辖区小学幼儿园开展“六一”文艺汇演活动。活动期间，新池派出所民警对承办汇演的张家庄小学周边加强了安全保卫工作。针对演出期间学生多、家长多、车辆多的情况，为防止拥挤、踩踏等意外事故的发生，执勤民警各司其职、认真负责、疏导人群、指挥车辆出入，积极维护现场秩序，避免了活动期间纠纷及安全事故的发生，确保了校园文艺演出的有序和成功举办。

民警在文艺汇演现场开展巡逻时，发现有一名小女孩独自一人待在学校通道口，“哇哇”大哭，民警赶快上前安抚，经过询问得知小女孩趁家长观看汇演时，偷偷溜出家长视线，边走边玩后找不到家长。民警耐心与小女孩沟通交流，根据小女孩说的信息，最终经过多方联系成功找到孩子的家长。随后，民警将小女孩交回粗心家长手中，周围群众连连称赞。此次活动，有效维护了文艺汇演的现场秩序，实现了汇演期间零事故，得到了学校及群众的一致好评。